

考研族认为研究生好找工作，专家却表示——

研究生未必长期畅销

再过四天，1月9日，报考研究生的学子就要奔赴战场，为他们洒下的汗水与心血，交上一份满意的答案。《生活常州》日前通过对考研学子的采访发现，绝大多数学生选择考研是为就业增加砝码，但专业人士提醒，随着研究生的扩招，研究生不会长期畅销。

当今的就业形势不容乐观，很多同学把考研当成一个重新选择未来的机会。《生活常州》昨日从常州技术师范学院了解到，该校今年的考研人数与去年相比有了明显增加。

来自会计学院的余晶同学考

研是为了增加就业砝码：“考研除了想继续深造进一步充实自己外，还有就是为了找工作。现在就业压力很大，如何在众多竞争者中脱颖而出，学历是第一道门坎，所以我选择考研，这样也许将来能找个好工作吧。”

另外一些同学还表示，如果这次考不上，还会继续考。就读该校教育学院应用心理学专业的唐月琴就是打算将考研进行到底的一个例子。她说：“我为自己做了两手打算，万一没考上就工作，工作以后再继续完成大学未能完成的考研目标。”

考研的专业选择是学子们

面临的首要问题。考本专业也许更轻车熟路，该校东方学院会计专业的贺宁同学选择了南财的会计专业。他一脸轻松地说：“我没什么压力，已经做好了两手准备，工作差不多定下来了，我去考研只是想试试自己的实力。”

近几年，跨专业考研的队伍愈发壮大，许多考生不仅跨专业考研，还有考生甚至是文理科间的“大”跳跃。来自电信学院电气工程及自动化专业的李辉同学选择报考南师大的马克思主义基本原理专业。“我高中是学文科的，有一定的文科功底，所

以选择文科专业对我来说也不太难，而且这个专业报的人不会太多，录取机会更大。”

有关专业人士提醒广大考生，离2010年研究生入学考试还有最后几天了，要保持平和的心态，坚定信心，坚持到底。同时，也要做好心理准备，随着研究生的不断扩招，在就业市场中，研究生也不一定会长期畅销，就业难度将会加大；读研绝非是缓解就业压力的唯一方法，要对自己的未来有整体规划，掌握真才实学，才能在激烈的竞争中立于不败之地。

靳婷婷 石琪 刘劲松

“偷菜”时突发病 男子差点丢了命

按农村的风俗，亲人去世后要“偷”同村人家的青菜做馅包馄饨给亲朋好友吃才能讨吉利。不料，55岁的蒋先生按照这个风俗“偷菜”时，突发脑出血，抽搐不已。众人见状，慌忙把他抱上车，送进人民医院急救。

医生发现该病人脑部深处颅底血管环上动脉瘤破裂出血，生命危在旦夕。经过抢救，目前蒋先生已能开口讲话与进食。

蒋先生并没有高血压病，为何会突发此病？据医生介绍，此种类型的脑出血，中年人易在过度劳累、大喜大悲、暴饮暴食后发病，一旦突发剧烈头疼伴有呕吐，同时手脚抽搐等，要及时送医院检查治疗。 陈斌 刘国庆

孟加拉虎来野生动物园啦

1月4日，《生活常州》从淹城野生动物园获悉，淹城野生动物园“虎年大戏”已拉开帷幕，仅元旦三天假期，动物园共接待游客3万余人。

随着农历虎年的临近，淹城野生动物园里的老虎格外“受宠”，元旦期间到动物园看老虎，与老虎合影的市民数量成倍增加，尤其是这次元旦正式与游客见面的6岁纯种雌性孟加拉虎，受到了大量游客的喜爱，而这只孟加拉虎也是江苏省野生动物园中唯一的一只。

为了让游客能够随时观看到这只老虎，动物园在步行区专门开辟了“孟加拉虎馆”，与动物园现有的黑虎相邻展出，游人

可通过垂直的落地玻璃墙近距离观察猛虎矫健的身姿，感受百兽之王的风采。

据悉，孟加拉虎属世界濒危珍稀动物，是我国一级保护动物。有趣的是，这种以孟加拉命名的虎却主要生活在印度、尼泊尔、孟加拉、不丹等国有少量分布，在我国的数量更少，根据2005年的数据，只有30—35只。

另据了解，孟加拉虎将在淹城野生动物园长期展出，春节前，濒临灭绝的华南虎亦有可能引进。加上动物园原有的近30只东北虎和白虎，届时，淹城野生动物园“老虎队”将成为动物园最庞大的种群。

许以海 葛小林 文/摄



图为孟加拉虎

民生超市

这里的信息很实用

你想知道的
我都替你问
拨96060 转小刘



健康你我他

专家支招：喝酸奶大有学问

“酸奶有益健康的观念日益深入人心，但喝酸奶大有学问。”营养专家、中国农业大学食品学院副教授范志红日前做客新华网时，为广大解读选购和食用酸奶制品存在的几大误区。

什么是真正的酸奶？范志红说，市面上的奶制品都属于液态乳，分为牛奶和酸奶两类，酸奶属于发酵乳。按照原料的不同，酸奶分为纯酸奶（蛋白质含量大于等于2.9%）和调味酸奶、果料酸奶（蛋白质含量大于等于2.3%）；按照口感，分为凝固型酸奶（凝冻状）和搅拌型酸奶（黏稠液态）；按照成品的脂肪含量，分为全脂酸奶、部分脱脂酸奶和脱脂酸奶。而酸乳饮料呈液态，蛋白质含量大于等于1.0%，由牛奶加水、糖、香精、发酵剂制成，不能叫做酸奶。“区别是不是酸奶，要看包装上标明的营养成分，注明蛋白质含量大于等于2.3%，内容物黏稠或呈冻状，才叫酸奶。”

喝酸奶要适量。很多人认为酸奶促消化，饭后大量饮用。范志红说，酸奶对于改善消化有帮助，但酸奶本身含有一定能量，饭后喝酸奶就是额外摄入能量，可能造成体重增加。如果饭后喝，饭量应适当减少，以维持能量供应的平衡。正常饮食的人每日常1小杯至2小杯（125克至250克）为宜。

尽量喝新鲜酸奶。“酸奶是越新鲜越好。”范志红说，酸奶可在4摄氏度下保存14天以上。在4摄氏度的冷藏条件下，酸奶中的乳酸菌数量会缓慢下降，14天后活菌数约降至原来的十分之一，因此，要尽量喝新鲜酸奶。

酸奶可以帮助减肥。范志红建议，如果饭前喝一杯全脂酸奶，可以带来较强的饱腹感，预防饮食过量。如果晚餐以一杯酸奶和一盘炖煮蔬菜替代普通饭菜，就能在保证营养的同时大幅减少热量，是很好的减肥方法。

新华社

贴心提醒

供电部门请市民关注停电信息

《生活常州》从常州供电公司获悉，为配合中吴大道、清潭路、清潭西路改造以及高架路二期等工程，进入1月份，常州市涉及市政建设的电力杆线迁移改造也将进入高峰期。由于均是停电施工，供电公司提请广大市民密切关注报纸、电台、95598网站以及有关社区居委会、小区物管处等发布的停电信息，提前做好准备。

据了解，在本月的几次大的改造中，1月6日和8日，对清潭路和清潭西路的改造，涉及居民区较多。6日，涉及蓝色星空、水岸人家、广成路小区、紫阳花园、清潭新村、嘉城尚座、许家巷、康宁苑、工人新村南北各部分、河滨花园、万博花园等，8日，涉及嘉城尚座另一部分、清潭苑、清潭南苑、锦阳花园、荆川里小

区、世纪华城、清园小区、陈渡苑、永红、茶山部分。1月11日的中吴大道改造，涉及21条10千伏线路停电，由于工程量大，计划停电时间相对较长，从5:00至21:00，将影响本市东南角的茶山、丽华、雕庄、采菱等处，受影响的企事业单位较多。涉及的居民区有诺城高第、朝阳花园、蔷薇花园、丽华新村、华丽雅居等。

邵为民 吴建周 刘劲松

具体停电信息

1月6日5:30—19:00停电：白荡线全线（停电范围有：计算机厂<南>、安全局、公安局、地震局、江南春宾馆、中房实业和紫阳花

园、蓝色星空、水岸人家、广成路小区、工人新村南部分等清潭路、广成路、永红潘家、刘家等相关地段）（市政工程）；

8:40—13:30停电：环保线环五路349开关后段（停电范围有：能源设备总厂、艾维科技、春江环保产业园等圩塘相关地段）；

8:50—13:10停电：孟城线八一大队F1032开关后段（停电范围有：

体育馆、安全局、二电仪和许家巷、康宁苑、紫阳花园、清潭新村、广成路小区、工人新村北、工人新村南、河滨花园部分、清潭路、广成路、木梳街、广仁路等相关地段）（市政工程）；

红线全线（停电范围有：财经培训中心、计算机厂<北>、医疗急救中心、永红街道卫生院、军分区干休所、永红乡政府和清潭新村、万博花园、清潭木梳路、经纬巷等永红相关地段）（市政工程）；

8:40—13:30停电：环保线环五路349开关后段（停电范围有：能源设备总厂、艾维科技、春江环保产业园等圩塘相关地段）；

8:50—13:10停电：孟城线八一大队F1032开关后段（停电范围有：

孟城相关地段）；

1月7日7:50—12:10停电：阳澄线西夏墅镇政府南78°开关后段（停电范围有：西夏墅相关地段）；

8:40—13:30停电：芳渚线站北新村229开关至三药厂274开关段（停电范围有：工行办事处、五一新农村等戚墅堰相关地段）

刘劲松

小刘话公交

半环线H1路开通

常州快速公交半环线H1路已正式开通。该环线全长25公里，分别经过长江路、太湖路、龙锦路、永宁北路、龙城大道、竹林北路、飞龙东路、丽华北路、中吴大道，包围中心城区并沟通原先的“十”字形骨干网络，不设中央专用道。目前因中吴

大道和龙城大道道路建设，暂时先开通半环H1路。由白荡河公交中心站始发，经长江路、太湖中路、惠山路、龙锦路、永宁北路至永宁北路中心站往返，全线长13.8公里，全线有6对站点与快速公交网络对接。H1路采用橙色的12米快速公交专用空调大客车，无人售票，一元一票，刷卡优惠。 刘劲松

看电影

《阿凡达》上映啦

正在红星大剧院震撼上映的好莱坞史诗巨制《阿凡达》，是奥斯卡金像奖大导演詹姆斯·卡梅隆14年磨一剑的最新力作。《阿凡达》的精彩之处并不在于故事，简单地说，它就是《风中奇缘》和《与狼共舞》的结合体。但是故事的主人公是身高3米多的蓝色巨人以及漫天飞舞的恐龙，足以让所有以特技闻名的电影相形见绌。和十多年前的《泰坦尼克号》一样，这是一部让人反复欣赏的电影，但这是一部适合在3D立体效果下欣赏的电影。因此红星大剧院的星际厅、星云厅都准备了特制眼镜供您欣赏。刘劲松

无赖老板

欠农妇三万就是不还

一名坐飞机、住宾馆的大款，欠下当地一老农妇三万余元就是不还，经过金坛市直溪派出所民警前后6个月的调查取证，目前该大款已被锁定。

茅山东麓直溪镇某村78岁的村妇小梅（化名），在自己家中放养牲畜和种植6亩责任田，膝下一男一女已分别成家立业，儿女每年都给她一定的零花钱，加上她自己省吃俭用，小梅稍有积蓄。10年前，一名青年郭某某经远房亲戚介绍与小梅相识，郭某某对小梅说：“我要到茅山来从事第三产业，手上缺一笔资金，能不能借三万元钱周转一下？”小梅觉得郭某某为人忠厚老实，嘴也甜，大妈长大妈短地叫个不停，又是远房亲戚介绍，心想：一文钱憋死英雄汉，人家又困难，我要帮忙。出于山里人的好客本性，小梅慷慨地拿出3万元私房钱交给了郭某某，然而郭某某从此却人间蒸发了。小梅经过多种方法、多种渠道了解到郭某某的下落，但就是找不到郭某某本人。

今年初，金坛市直溪派出所在民间开展“大走访活动”中，了解到郭某某的无赖行为，同时掌握到郭某某已经是某企业的一个老板，平时吃住在宾馆，公路上坐小车、空中坐飞机，花销上万元心不跳，眼不眨。在邻县警方的配合下，直溪派出所民警锁定了郭某某的真实住址，掌握了郭某某的行踪。最后控制住了郭某某。

审问时，郭某某对借款不还一事供认不讳。

诸葛星 周球生 刘劲松

小刘说菜价

天气预报说冷空气要来了，凌家塘市场的经营户们早就备好了货，货源上应当比较充足。而像一些炒货之类的，经营户们已经把过年时候市民要买的都存在仓库了，因此，天气变化不会对炒货价格产生影响。按照以往经验，也只有等降温了一两天之后，菜价才会受到影响。

刘国庆

(1月4日菜价，仅供参考，单位：元/斤)

| 菜名 | 八角井 | 小河沿 |
|------|------|-----|
| 西红柿 | 4 | 2.5 |
| 土豆 | 2 | 1.3 |
| 菠菜 | 3.5 | 3 |
| 黄豆芽 | 1.5 | 1 |
| 花菜 | 2 | 1.3 |
| 莴苣 | 1.5 | 1.5 |
| 大蒜 | 3.5 | 3 |
| 韭菜 | 4 | 3.3 |
| 冬笋 | 12 | 7 |
| 冬瓜 | 1.5 | 0.5 |
| 青椒 | 2 | 2 |
| 白条猪肉 | 10.5 | 9.5 |
| 鸡蛋 | 4 | 3.8 |
| 鲫鱼 | 4.5 | 6 |
| 鳊鱼 | 5.5 | 6 |
| 灰鲢 | 4.5 | 5.5 |